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Udział w praktykach pozwala
dobrze poznać przyszłego pracodawcę.

Nie interesuje mnie rodzaj umowy i czas pracy,
jeśli tylko będę dobrze zarabiał/a.

Jestem gotowy/a zarabiać mniej, jeśli tylko będę
mógł/a rozwijać się zawodowo w �rmie.

Wolę pracować w dużej korporacji niż w małej �rmie.

Skala: zdecydowanie się zgadzam {                                                } zdecydowanie się nie zgadzam
Zgodność ze stwierdzeniami w % (ocena praktyk, preferencje studentów)

Jakie czynniki preferują studenci w pracy? 

Chcę pracować w branży, w której  się aktualnie kształcę.

Mam informację na temat konkretnych staży i praktyk,
na które chcę aplikować.

Obecnie brakuje ofert atrakcyjnych praktyk
w branży inżynierskiej.

Bardziej od premii pieniężnej wolę wynagrodzenia
w postaci dodatków lub zniżek.

63,4
49,2

48,1
41,1

40,0
36,9

29,1
23,4

19,7

Wysokość zarobków

Możliwości  rozwoju zawodowego 

Gwarancja bezpieczeństwa zatrudnienia np. umowa o pracę

Elastyczny czas pracy 

Możliwości awansu

Prestiż �rmy
Wsparcie  studentów (stypendia, szkolenia,

warsztaty,  programy  mentorskie) 

Oferta praktyk

Atrakcyjny system premiowy

25,6 42,2 18,5 7,06,7

30,0 30,7 5,930,2

42,5 30,8 5,219,5

15,814,7 32,9 33,03,5

25,2 49,3 13,68,6

19,3 31,1 31,46,2

33,3 36,3 19,26,7 3,9

12,5

18,3 46,7 22,05,7 7,3

3,4

3,3

2,0

19,5
Opinie innych osób 17,4

Bene�ty oferowane przez �rmę (np. karty typu Multisport)
16,7

Możliwość realizowania ciekawych projektów

15,0

Atmosfera + kultura �rmy
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45,9%

38,0%

28,6%

24,8%

19,1%

17,9%

17,3%

16,7%

15,0%

14,4%

Czy podjąłbyś/podjęłabyś się pracy
w innym mieście lub kraju? 

Gdzie szukasz informacji o potencjalnym pracodawcy? 

Nie, interesuje mnie praca tylko w aktualnym
miejscu zamieszkania lub okolicy

Targi

Opinie znajomych

Biura karier

Prasa

Portale dla profesjonalistów - LinkedIn, Goldenline

Strona internetowa �rmy

Rankingi pracodawców

Facebook

Portale dla osób szukających pracy

Spotkania z Pracodawcą organizowane na uczelni

47,1%

34,3%

18,6%

Jestem w stanie pracować w innym mieście w Polsce

Jestem w stanie pracować w innym kraju
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Jakie znasz języki obce (na dowolnym poziomie)?

Na jakim poziomie znasz poniższe języki obce? 

podstawowy                  średniozaawansowany                zaawansowany                   biegły                 ojczysty

26,4 40,7 26,26,2

0,3

0,5

26,9 7,5 263,3

0,6

0,5

1,1

23,8 6,4 5,458,7 5,7

20,7 9,1 6,163,4

26,5 6,5 ,561,5

18,0 3,4 275,3

11,1 2,880,6 5,6

3,8 27,723,1 63,5

14,3 19,0 9,547,6 9,5

3,8 23,1 11,534,6 26,9

angielski
niemiecki
rosyjski
francuski
hiszpański
włoski

włoski

angielski
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japoński
ukraiński
czeski
białoruski
chiński
norweski

1,8%
1,7%
1,3%
1,0%
1,0%
0,8%

czeski

francuski

hiszpański

japoński

niemiecki

rosyjski

ukraiński

białoruski
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Na chwilę obecną interesowałaby mnie praca (podaj rok studiów):

Doświadczenie zawodowe - absolwenci kierunków inżynierskich:

W pełnym wymiarze godzin (40 godzin tygodniowo)
28,9% 32,0% 37,4% 37,8% 25,0%
21,4% 18,9% 23,1% 32,0% 44,8%

37,1% 35,6% 20,7% 10,5% 3,2%
12,6% 13,5% 18,8% 19,6%

8,3%
54,2%

4,2%
33,3%26,9%

*

* (pierwszy rok magisterskich uzupełniających)

(drugi rok magisterskich uzupełniających)

{          }    Brak doświadczenia
{          }   1 miesiąc
{          }   2 - 6 miesięcy

Odbywałam/łem praktyki lub staż. 1,024,5 55,86,0

8,77,3 31,0 6,029,2

8,25,5 21,7 8,844,3

2,83,3 11,273,8 6,2 2,7

10,5 2

17,8

11,5

Między 20 a 40 godzin tygodniowo
Pół etatu (20 godzin tygodniowo)

Tylko weekendowa

{          }   7 - 12 miesięcy
{          }   13 - 24 miesiące
{          }   Powyzej 24 mięsiecy

Pracowałam/łem poza branżą inżynierską.

Pracowałam/łem w branży inżynierskiej,
zgodnie z wykształceniem.

Pracowałam/łem w branży inżynierskiej,
ale w �rmie o pro�lu innym niż moje wykształcenie.
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Podsumowanie wyników badania

Większość respondentów (60%) stwierdziło, że chce pracować w branży, w której aktualnie 
się kształci. Studenci zgadzają się również co do tego, że udział w praktykach pozwala poznać 
przyszłego pracodawcę (62%). Wśród badanych 40% jest gotowych zarabiać mniej, jeśli tylko 
będą mogli rozwijać się zawodowo w �rmie. 

Niemal połowa badanych zadeklarowała, że jest w stanie pracować w innym miejscu                           
w Polsce, a co trzeci respondent mógłby pracować w innym kraju. Przywiązanie 
do aktualnego miejsca zamieszkania deklaruje 18,6%. 

Zwyciezcą tegorocznej edycji plebiscytu "Pracodawca dla Inżyniera" została �rma Orange. 
Repondenci wskazywali trzech pracodawców, u których chcieliby pracować za 5 lat. Orange 
na tej liście znalazł się u 18,1% badanych. Miejsce drugie w plebiscycie z 7,1% głosów zajęła 
�rma Samsung. Miejsce trzecie i 7%, to wynik Coca-Cola HBC Polska.

Dwa najważniejsze czynniki, jakie kandydaci biorą pod uwagę przy wyborze przyszłego 
pracodawcy to: wysokość zarobków (63,4%) i możliwości rozwoju zawodowego (49,2%). 
Najmniejsze znaczenie mają bene�ty oferowane przez �rmę (15%). 
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	 BEST (Board of European Students of 
Technology) jest apolityczną organizacją non-profit 
zrzeszającą studentów uczelni technicznych z ponad 30 
krajów Europy. 
	 Od ponad 25 lat poprzez naszą działalność 
wspieramy integrację trzech środowisk: gospodarczego, 
akademickiego oraz studenckiego. 

Firmy

Studenci
Uczelnie wizja

EMPOWERED DIVERSITY
misja

DEVELOPING STUDENTS

	 Nasza wizja, “empowered diversity”, oznacza 
że pragniemy utworzyć warunki, które będą wspierać 
studentów w dążeniu do osiągnięcia swojego pełnego 
potencjału zarówno na polu akademickim jak i zawodowym.
	 Poprzez naszą misję, “developing students”, 
staramy się wyksztacić nowoczesnego inżyniera, 
gotowego do podjęcia wyzwań na europejskim rynku 
pracy.

EUROPA
96 uczeli technicznych
33 kraje
4000+ członków
1 300 000+ studentów

POLSKA
6 grup lokalnych
300+ członków
180 000+ studentów






